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rpapuxkoB
(pyHKIMH
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-
= Il1an mocTpoenusi rpapuka GyHKIHH €

i = MOMOIIbIO MPOU3BOTHOU

=

Haiitu o01acTh onpeaeseHuss (PyHKIUUA U
onpeneJuTh TOYKU Pa3spbiBa €CJIU OHU CYIEeCTBYIOT

BbISAICHUTD ABJSIETCS JIU PYHKIUSA YETHO WU
HEYCTHOU, NIPOBEPUTH €€ HA MEPUOAUYHOCTD

HaiTu TOUKH nepeceyeHus rpapuka ¢ 0CAMu
KOOPAUHAT, €CJIU 3TO BO3MOKHO

HauTu cranMmoHapHbIC U KPUTHYECKHUE TOYKH

Haittu 104YKM 3KCTpeMyMa GYHKIUU U MMPOMEKYTKH
MOHOTOHHOCTH

OnpeneJuTb NPOMEKYTKH BOTHYTOCTH, BBIITYKJIOCTH
U TOYKHM neperuda rpapuxa GpyHKUUHU

HaiiT KOOpAMHATHI e1lé HECKOJIbKUX TOUYEK (115
00JIbI1IEH TOYHOCTH)




Kak HATH NPOMEKYTKH BbINNYKJIOCTH,
BOTHYTOCTH M TOYKY Ieperuda
rpapuka pyHKIuu

IIpoMeKYTKHM BBINTYKJIOCTH M BOTHYTOCTH
KPMBOU MOKHO HAXOAUTH C MOMOIIbIO
IIPOU3BOIHOM.

Teopema. (npusnax socnymocmu u evinykiocmu)

Ecnu BTopasi npou3Boanasi pyHkiuu y=f(x) B
JTAHHOM ITPOMEKYTKE MOJIOKUTEIAbHA, TO
KpUBasi BOTHYTa B 3TOM IIPOMEXKYTKE, a €CIIN
OTPUIATEIbHA — BBINYKJIA B 3TOM IPOMEKYTKE.

>
>
>
-
-
=
-
-
-
-
-
-
-
-
-
=
-
-
-
=
S
-
-
. -
d




1)
2)

000000066

\

¥
8]
-’

—
-’

e
-
-
-
-
-
. -
-
-
-
=
S
-
-
. -
d

I[JIH HAX0KACHUA UHTECPBAJI0B BBINIYKJIOCTH

rpapuka GyHKIHUU UCIOJIb3YIOT CJIeAYIOUINNI
AJITOPUTM:

Haxoasar '(x), a 3arem f "'(x)
Haxoasit Touku, B KoTophix f "'(x) =0

OTMe4yaroT NMoJy4YeHHbIE TOUKHA HA YUCJI0BOHU
MPAMOH M MOJYYAKT HECKOJIbKO
IPOMEKYTKOB 00/1aCTH ONpPeIe/ICHUS
(GyHKIMU

YcTaHaBJIMBAKOT 3HAKH BTOPOH IIPOU3BOIHOHU
B KAKJA0M M3 IOJYUYEHHBIX IPOMEKYTKOB.
Ecan f "'(x) < (0, TO HA ITOM IPOMEXKYTKE
KpUBasi BbINYKJIA; €CJIH

f "(x)>0 - Boruyra




Touxoil mepernda KpUBOM HA3BIBACTCA
Takas TOYKa, KOTOpas OTACIISIET

BBIITYKJIYIO YaCTh KPUBOM OT BOTHYTOU €€
YacTH.

0

Toukou nmepernda KpuBOM rpauka
(GYHKIIUM OyayT T€ TOYKHU, B KOTOPBIX

f "(x) =0 wunpu nepexone yepes Hee
BTOpasi IPOU3BOIHAS MEHSIET 3HAK.
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HauTu vHTEpPBAJbI BBINYKJIOCTH U TOYKY
neperundoa (QpyHKIUHU

Pelmnenmue. y = x* —6x° +4
Harigemy (X) ny "(x):
y'(x) =4x3-12x = y '(x) = 12x>-12=12(x>-1)
Hanném cranoHapHble TOYKU BTOPOro MOPSAIKA,
T.e.y (X)=0=> 12(x3-1)=0 => x*-1=0 => x>=1

H-
-

= X

y® + , -

-1

3HaumnT: npu X € (-o0; -1) u (1;+ 0 ) pyHKIMA
BOITHYTA, a IPH X € (-1:1) — BBINYKJI2; TOYKHU
neperuda x= £1
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Hanpumep: ucciaenoBarb PyHKIUIO
y =2x>+3x*-1 1 mocTrpoutsh e€ rpadguk
Pemienne. D(y)= (-00; +00), 4ETHOCTh HE
OIIpEICTICHA
HanieM cTaliMoOHapHbIE TOYKM:
T.K. y =6x*+6x=6x(x+1) => 6x(x+1)=0
torga X=0 1 x=-1 cranuoHapHbBIE TOYKH
HaijeM TOYKHM SKCTpEMyMa:
T.K. f'(x) + - L+
fx) ¥ -1 —a0 ¥
n X=-1 — Touka MakCuMyMa

>

x= () — Touka MUHUMYyMa
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HaijieM 0poMeXYTKH MOHOTOHHOCTM:

pu X € (-co0; -1] u [05 + ) - PyHKIMA
BO3paCTaCT

npu X € [-1; 0] - dyHKIMsa yObIBaeT

HavijieM Touky nepeceyeHrs rpaduka ¢
OCSIMU KOOPJIMHAT:

ecinu x=0, To y=-1 => (0;-1)
ecinna y=0, o x=-1=> (-1; 0)
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Hanjiem enie€ HEKOTOPhIE TOYKH
(KOHTPOJILHBIE, IOTIOJTHUTEIIBHBIC):

* T.K. X=-1 — TOuKa MakcuMyMa, To0 Ymax=0

=> (-15 0) -Touka OKaTHLHOTO MaKCUMyMa
* T.K. X= 0 — Touka MUHUMYMa, Ymin=-1
=> (03-1) -Touka JIOKaTLHOTO MHHUMYMa
e eciii x=1, o y=4 => (1:;4)
* €CIIM X=-2, TO y=-35 => (-23-5)

YnoOHee BCe DTH JTaHHBIE 3aII0JIHATH B BUIIE
TAOJIHIIbI.
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CocTraBuMm Ta0IHNY:
X (-o05-1)| -1

Fe® |+ | 0
) | 1 | 0 -1

(-1;0) (0;-1)
max min

Haugem I (X).
f(x) =(6x(x+1))=12x+6 = 6(2x+1)

' (x)=0 => 6(2x+1)=0 => x =-0,5 - rouka neperuda
T.K. npu x=-1(;1eBee x=-0,5) 1 "(x) <0,
x=-0,1(mpaBee x=-0,5) {""(x) >0

= Haiinem e€ koopauunarel: (-0,5; ? ), ecyiv 310 He
= TPYIHO
= >
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IToctponm rpapuk
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UcciieqoBarb PyHKIIHIO H
HOCTpOI/ITb e€ rpapuk

)y =3x* -
)y—-9x+x

)y=x°-3x*>+2

1
2
3

; : 6) y = (x)/(1+x%)
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Ne 1. 110 rpaduky (pyHKIHMHU OTBETHTE

Ha BOIPOCHI

-
e
= B
>
-
B
=
-»
. =
-
=
=
-
- =
=
=4
=
=
-
-
=
]
-
= =
-
= =

X

.
-

1) OTmeThTE CTAllMOHAPHBIC
TOYKH.

2) UTo MOXHO CKa3arhb O
MPOU3BOJHOH B TOYKE X,7

3) Ha3oBute TOUKHM SKCTpEMyMa.

4) YUTo MOKHO CKa3arhb O
MPOU3BOHOM Ha (—05 X, |?

5) Vkaxurte mpoMeXyTKU
BO3pacTaHus PyHKIIUU.

6) OT™METBTE KPUTHYECKUE TOUKHU




IIpoBepuM OTBETHI

L. XXX,

2. HE CYIIECTBYET

3. X,, XX,

4. f (X) < ()

5. [x,; X,]U [x,;+o0)dyHKITHsE
BO3pAacCTacT

6. X,

T
=
B d
2
-
R
e
- -
-
-
-
-
-
-
-
-
=
-
-
-
-
-
-
- =
-
-




Ne 2, IlocTpouTe rpadguk HenpepbLIBHOM

i = (Qynknouu y = f(x), onpenesaeHHoii Ha [a;B],

D YVAOBJICTBOPSIOIEH CJACAYIOUMM YCJIOBHSAM:

= a) a=-1, B=4, ' (x)>0 npu -1<x<4, 1(1)=0, £(4)=3
= 0) a=0, B=5, f'(x)<0 npu 0<x<5, £f(2)=0, f(3)=-2
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6) a=0, B=5, f'(x)<0 npu 0<x<5, f(2)=0, f(3)=-2
I paduk.
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Ne 3. Io rpaduky npousBogHOli HEKOTOPOIi

(PYHKIIMM YKAKUTE MHTEPBAJIbI, HA KOTOPbIX
(p)yHKIIUSI MOHOTOHHO BO3PacTaeT, YObIBAeET,
nMeeT MAKCHMMYM, HMeeT MUHUMYM.
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0 4. Ha PHUCYHKe U300paxéH rpaguk Npou3BOAHOMN

yHKIUU y=f(X). CKOJIbKO TOYEeK MAKCUMYMAa MMeeT 3Ta
YHKIUSA?




Ne 5. lan rpadux npousBogHoli HeKOTOPOIi

pynkuuun. Onpeaejaurs NPOMeEKYTKH, HA

KOTOPbIX GyHKIUA YObIBaeT?
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BepHo uin He BEpHO ?

r§ Nel

1. I'paduk npousBoanou. Touxku x= -1, x=1, x=2
SIBJSIIOTCH TOYKAMU MAaKCMMYyMa.

4 y=fx)

N\

-1 0| 12) a

2. llpon3BoaHasi pyHKIIMM B TOYKe X paBHa (),
3HAYUT X - KPUTHYECKAS TOYKA.

3. IIpousBoaHas GyHKIUHU He CyLIECTBYET B
TOYKE X , 3HAYUT X - KPUTHYECKAsI TOUYKA.
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4. Kpurtnueckasi TOYKa ABJSIETCH TOUKOH
IKCTPEMyMa.

S. Touka 3kcTpeMyMa SIBJISETCA
KPUTHYCCKOU TOUKOM.

6. DyHKIMA Y(X) HeIIPEePbIBHA B TOYKE
x=4, npuuyemMm y' (x)>0 na (1;4) u y'(x)<0
Ha (4;7). Touka x=4 sABJIsSIEeTCH TOYKOH
MHUHHUMYMaA.
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Ne 2. 110 TAaHHOMY Ipapuky QyHKIHHN
OIpeae/IMTh BEPHO WJIM HET BHICKA3bIBAHHE
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Touka x1 — TOUKa MUHMMYMA.
Touka x: — Touka neperuoda.

B TouKkax x: U x4 KacareJbHAad
[apajuieibHA OCH a0CIHUCC

B To4ke X3 MIPOU3BOTHOMN HE
CYLIIeCTBYET.

Touka x4 — TOUKA IKCTPEMyMa
Touka x4 — TOUKAa MUHHMMYMA

Touka x4 — cTamoOHaApHAasA TOYKA J|a

Touka X3 — TOUKA IKCTPEMYMA  [er
Touka x: — TOUKAa MAKCUMYMA Tla
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